



# 凝聚广泛共识 汇聚强大合力

## ——热烈祝贺全国政协十四届三次会议开幕



在春意盎然的美好时节,全国政协十四届三次会议隆重开幕,来自34个界别的2100多名全国政协委员齐聚首都,共商国是。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

2024年很不平凡,有风雨交加的考验,更有风雨无阻的奋斗。面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民沉着应变、综合施策,攻坚克难、砥砺前行,全面深化改革,扩大对外开放,高质量发展扎实推进,新质生产力稳步发展,民生保障扎实有力,全年经济社会发展主要目标任务顺利完成,中国式现代化迈出新的重要步伐。我国发展取得的成就来之不易、令人振奋,充分证明了党中央集中统一领导是做好一切工

作的根本保证。只要14亿多人民在党的领导下坚定信心、团结一心,努力把各方面积极因素转化为发展实绩,中国式现代化航船就一定能够乘风破浪、行稳致远。

与时代同步、与祖国共奋进,走过75年光辉历程的人民政协不断展现出旺盛生命力。过去一年,从紧扣“国之大者”组织开展各类协商议政活动,到深入开展6000余项委员履职“服务为民”活动,人民政协坚持党的领导,始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书

记重要指示和关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深入学习贯彻习近平总书

记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,坚持人民政协性质定位,坚持发挥专门协商机构作用,聚焦党和国家中心任务履职尽责,以改革创新精神推进履职能力建设,提高政治协商、民主监督、参政议政水平,为党和国家事业发展作出了新贡献。实践证明,人民政协作为中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要组织,是科学、有效、管用的制度安排,具有深厚的文化基础、理论基础、实践基础,具有鲜明中国特色和显著政治优势。

习近平总书记强调,“在中国式现代化进程中,不仅有风和日丽,也会有疾风骤雨甚至惊涛骇浪。我们要保持战略定力,汇聚全体中华儿女团结奋斗的强大合力”。当前,世界之变、时代之变、历史之变不断向广度和深度延展,我国改革发展稳定任务之艰巨繁重前所未有,迫切需要进一步凝心聚力不断巩固全国各族人民大团结,加强海内外中华儿女大团结。作为最广泛的爱国统一战线组织,人民政协使命光荣、责任在肩。坚持团结和民主两大主题,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,把人民政协的显著政治优势更加充分发挥出来,切实担负起把党中央决策部署和对人民政协工作要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任,定能为推进中国式现代化更加广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

凝聚广泛共识、汇聚强大合力,关键要坚持围绕中心、服务大局。今年是“十四五”规划收官之年,我们要坚持稳中求进工作总基调,聚精会神抓好高质量发展,推动高水平科技自立自强,保持经济社会发展良好势头,高质量完成“十四五”

规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。这对人民政协履职尽责、发挥作用提出了新的更高要求。人民政协具有人才荟萃、智力密集的优势,政协委员是党和政府联系界别群众的桥梁纽带。期待广大政协委员秉持为国履职、为民尽责的情怀,把事业放在心上、把责任扛在肩上,自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线的具体实践,紧紧围绕进一步全面深化改革、推动高质量发展等深入调研议政,为推进中国式现代化建言、献良策、出实招。

众志成城开千仞,同心踏破万重关。现在,中国式现代化正在全面推进,中华民族正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。时代呼唤挺膺担当,召唤亿万中华儿女携手并进。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,同心同德、群策群力,把强国建设、民族复兴的伟大事业不断推向前进。

预祝大会圆满成功!  
(新华社北京3月3日电  
人民日报3月4日社论)

### 标题新闻

●3月2日,副市长张瑞杰对主城区清雪工作进行调研督导。

## 全市城管系统深入践行“为人民管理城市”理念

### 谋划实施“11345工作体系”提升城市精细化管理水平

本报讯(记者任斐通讯员周键侯景昊报道)2月28日,2025年全市城管系统工作会议召开,全面盘点总结2024年重点工作,安排部署2025年工作任务。

会议强调,要理性认识分析当前城管工作面临的形势,精准识别查找当前工作中存在的问题,科学系统把握城市管理改革的路径和方法,统筹解决好干部队伍思维能力和作风建设问题,真正在未来城市管理工作事业进程中占得先机、把握主动、赢得优势。2025年,全市城管系统要深入践行“为人民管理城市”理念,聚焦“113388”工作体系、“12163”民生实事,坚决打好“三大战役”、干好“三大行动”,谋划实施城市管理“11345工作体系”,即以党建工作为引领,以提升工作落实水平为主线,抓实创新工作、重点工作、日常工作3大类,每类15项共45项具体工作,干出“走在前”的样子、干出“挑大梁”的担当、干出“勇争先”的格局,全力提升城市精细化管理水平,为奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章贡献城管力量。

## 雨雪天气涵养墒情有效助力小麦返青

本报滨州讯(通讯员赵国园报道)3月2日,我市迎来一场雨雪天气。此次雨雪天气恰逢冬小麦返青初期,农业专家分析指出,冬小麦经过冬季锻炼并已安全过冬,且地温较高,因此对小麦影响不大。此次雨雪天气,有效涵养了土壤墒情,大大缓解了农田旱情,对小麦返青非常有利。

针对后续田间管理,农业专家建议对晚播麦田和小弱苗麦田及时借墒施肥并适时镇压划锄,同时加强病虫害监测预报,坚持统防统治,有效降低病虫害风险。

市农业农村部门将组织专家深入田间地头,针对墒情、苗情差异开展分类指导,确保春季农业生产平稳有序。此次雨雪天气为夏粮丰收奠定了良好的基础,广大农户需结合技术指导落实田间管理措施,最大程度用好自然降水、取得更好收益。

## 做强医疗资源供给 破解患者“急难愁盼”

(上接第一版)

### 外拓联动,资源共享做百姓健康守护者

“我一直都挺想去北京看病,但挂号难、花销大,在博兴县人民医院公众号上看到专家来坐诊的消息,马上就预约了,真的是太方便了!”接受完诊疗的王女士高兴地说。

结合基层群众健康信息获取快速化、康养意识普遍化、医疗体系扁平化,但大众医疗知识匮乏化现状,医院内强筋骨、外拓联动,先后成功加入国家呼吸医学中心创建的肺肿瘤早筛与微创技术联盟,接受钟南山院士授牌,积极推动肺肿瘤早筛及微创技术开展;成功加入省立医院集团,与上海九院骨科建立紧密合作关系;成立上海九院李慧武教授工作站、省立医院消化内科专家工作站、山东中医药大学二附院张斌教授工作站等多个专家工作站/室,引入北京名院专家团队,定期到院查房、手术、教学,从“群众跑”变“专家来”,真正落实资源共享,解决了老百姓看病难、看病贵的问题,让群众家门口享受到高端医疗资源服务,少花钱办了大事。

### 党建引领,文化铸魂做良医大医

医院坚持党建引领,把党的领导贯穿医院管理全过程,“抓管理、强服务、重内涵”,以“春风”“夏荷”“秋收”“冬阳”行动为抓手,积极推进规范化、精细化、科学化管理,逐步建立现代医院管理制度,在新质生产力引领下,“知行合一,精准发力”。

做好文化创新与医院发展战略的和谐统一,开展“夏荷”清廉行动,勉励广大干部职工知敬畏、存戒惧、懂感恩,守纪律、讲规矩、顾大局;先后与国内知名画家王清君以及当地知名书画家、作家、诗人等合作,每年开展“请进来”“走出去”活动,在医院设立书画文化展,让医护人员得到充分的国粹元素滋养,让患者康养氛围更温馨、更舒适。同时,用抓铁有痕的机制落实党建引领,文化铸魂。

“秋收方案”掷地有声。医院高质量发展领导小组适时“调结构、调比例、调方向、调绩效”,绩效待遇向医院优质人才、临床一线、高风险岗位倾斜,充分体现医务人员的岗位价值感、获得感。

“冬阳计划”沁人心田。医院提出“知行合一”“致良知”理念,以文化性,呼吁广大医务工作者秉持仁心妙术、治病救人的优良品质,排除各种因素干扰,以良知、良心对待广大患者,充分利用传统医学文化、儒家文化、道家文化等优秀传统文化,不断丰富医院文化建设内涵,引领建设新时期医院文化,把丰富的文化内涵转化为职工共识、共知、共为的具体行动。

“不忘初心从良心做起,牢记使命在医术上发力,砥砺前行干部党员先上,我们要让县域城乡居民得到规范诊断、规范治疗、规范服务。群众的健康是头等大事,没有胜利可言,也没有终点之论。”博兴县人民医院党委书记杨耀同说。

## 点赞滨州

### 去年滨州工业经济实现跨越式发展

# 全市规模以上工业企业营业收入首破万亿元大关

本报讯(记者李伟伟通讯员王安琪赵跃然报道)2024年,滨州工业经济实现跨越式发展,规模以上工业企业营业收入10422.23亿元,首次突破万亿元大关;规模以上工业利润总额611.41亿元,增长62.94%,增速保持全省第1位。

### 营业收入实现跨越式增长

2024年,全年规模以上工业实现营业收入10422.23亿元,比上年增长7.71%。

从行业领域看,原材料制造业发挥压舱石作用,实现营业收入5520.9亿元,增长7.67%,拉动工业增长4.07%;“两新”政策带动装备制造业实现较快增长,实现营业收入

1114.3亿元,增长9.28%,拉动工业增长0.98%。

从行业大类看,34个大类中19个行业实现增长,增长面55.9%,比上年提高26.4个百分点。3个行业营业收入过千亿元,有色金属冶炼和压延加工业营业收入达3226.63亿元,增长14.59%,电力热力生产和供应业营业收入达1955.02亿元,增长10.08%,化学原料和化学制品制造业营业收入达1326.63亿元,下降4.69%。

从企业看,全市有165家企业营业收入超10亿元,其中17家突破百亿元,分别比上年增长12家、1家。

### 利润增速持续走在全省前列

### 企业运营质效实现稳步提升

企业降成本成效显现。2024年,全市规模以上工业营业成本9549.12亿元,比上年增长5.93%,低于营业收入增速1.78个百分点;每百元营业收入成本为91.62元,比上年下降1.53元。

企业盈利能力提高。营业收入利润率稳中有升,2024年全市规模以上工业营业收入利润率为5.86%,比上年提升1.98个百分点,是近年来较好水平。

企业周转效率提升。2024年,全市规模以上工业产成品总资产周转天数同比减少19.6天,应收账款平均回收期同比减少6.8天。



## “冠军产品”滨州造

### “爽丝绒”莱赛尔面料

#### 产品产量、市场占有率列全球第1位

“爽丝绒”莱赛尔面料源自天然植物纤维,是一种新兴的纺织服装材料,不仅继承了天然纤维的舒适感和良好的染色性能,还具备了传统粘胶纤维所没有的环保特性,四季皆可用,为家纺系列产品、休闲内衣提供了一款品质优良的优秀面料。

该产品主要生产企业为华纺股份有限公司。2024年,我市生产的“爽丝绒”莱赛尔面料产量、市场占有率列全球第1位。



## 杏花开 农事忙



近日,邹平市韩店镇苏家村村民在大棚里查看杏花授粉情况。当前,当地农民抢抓农时,开展春耕春管,田间地头一派繁忙景象。

近年来,韩店镇不断深化农业种植结构调整,大力发展特色农业,种植高产高效经济作物,聚力培育共富项目,助力乡村全面振兴。

(通讯员 霍广 摄影)